Uitwerkingen Mulo-A Examen 1932 Meetkunde Algemeen

Opgave 1.

Omdat de hoeken  DFE  en  BEF  gelijk zijn (verwisselende binnenhoeken), zijn de bissectrices  FG  en  EH  evenwijdig.  Hetzelfde geldt dan ook  voor de bissectrices  FH  en  EG.

Vierhoek  EHFG  is dus in ieder geval een parallellogram. 
Het is echter tevens een rechthoek op grond van de stelling dat de bissectrices van nevenhoeken loodrecht op elkaar staan.  In concreto geldt  
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Uit  EF = 4  en  
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,  volgt direct dat  FG = 2  en  
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De oppervlakte van de rechthoek is dan  
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Opgave 2.

Omdat het trapezium gelijkbenig is, zijn de diagonalen  AC  en  BD  even lang en hun snijpunt  S  verdeelt elk in dezelfde verhouding als die van de evenwijdige zijden, d.w.z.  2 : 1.  Dit laatste volgt uit de gelijkvormigheid van de driehoeken  ABS  en  CDS.

Daar  AC  gegeven is,  is 
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 dan ook bekend.

De gelijkbenigheid van driehoek  ABS  impliceert dat de hoeken  BAS  en  ABS  elk gelijk zijn aan de helft van het supplement van de gegeven hoek  ASB  (zie de deelfiguur).
De constructie kan nu als volgt worden uitgevoerd.

1)  Teken een lijn en neem daarop een punt  A  aan.

2)  Construeer in  A  een hoek die gelijk is aan het halve supplement van hoek  ASB  en pas  AC  op het been af.

3)  Verdeel lijnstuk  AC  in de verhouding  2 : 1 en noem het deelpunt S.

4)  Construeer in  S  de gegeven hoek  ASB (zie de deelfiguur). 

5)  Trek de halve lijn  BS  en pas daarop een lijnstuk  BD  af dat even lang is als  AC.


6)  Verbind de punten  A,  D,  C  en  B 
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Opgave 3.

Met de aanduiding  
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, geldt vanwege  
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Omdat  CD  een diameter is van de cirkel, geldt volgens Thales dat  
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Daar  
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  (omtrekshoeken op dezelfde boog),  is dus  
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   qed.    
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